

Российскому журналу кожных и венерических болезней

15 лет!



В январе 2013 г. исполнилось 15 лет с момента выхода первого номера «Российского журнала кожных и венерических болезней», учрежденного в начале 1998 г. издательством «Медицина» как продолжение выходившего в России с начала XX века «Русского журнала кожных и венерических болезней» — первого в стране периодического издания по нашей специальности. Периодичность издания — 6 номеров в год. В состав редколлегии и редакционного совета вошли крупные ученые-дерматологи и представители ряда базовых и смежных дисциплин из разных регионов России и зарубежных стран.

Журнал адресован в основном практикующим врачам-дерматовенерологам для регулярного ознакомления их с последними достижениями в области диагностики, лечения и профилактики кожных заболеваний и инфекций, передаваемых половым путем (ИППП).

В истекшем третьем пятилетии использовались различные формы подачи материала, структурированного по групповому признаку. Постоянно ведутся основные разделы: дерматоонкология; клиника, диагностика и лечение дерматозов; микозы; сифилис и урогенитальные инфекции; хроника; информационный раздел о лекарственных средствах, применяемых при различных дерматозах и ИППП; косметология; экспериментальная дерматология; организация дерматовенерологической помощи; дискуссия; дебют — рубрика для молодых специалистов; история дерматовенерологии; говорим правильно; дерматовенерология в изобразительном искусстве и художественной литературе; публикуется информация о новых книгах по специальности. Стало традицией один из номеров журнала посвящать ежегодно проводимой научно-практической конференции с между-

народным участием «Рахмановские чтения». Большим достижением явился выпуск приложения к журналу — научно-практического издания «Герпес» периодичностью 2 номера в год.

В рубрике по дерматоонкологии особое внимание уделено различным формам рака кожи, меланомам, кератоакантоме, саркоме Капоши, псевдораку и органоидным невусам с освещением их современного гистогенеза, патоморфологии, диагностики и терапии (Молочков В. А., Молочков А. В., Казанцева И. А., Кряжева С. С., Лезвинская Е. М., Хлебникова А. Н. и др.).

В основном дерматологическом разделе описаны и обсуждены диагностика и лечение редких дерматозов: педериновый контактный дерматит (Бронштейн А.М. и соавт.), искусственные олеогранулемы (Карпов В.В., Скорик Е.С.), мимикрия лепры (Бурцева Н.Ю. и соавт.), синдром Свита (Рукша Т.Г. и соавт.), компьютерные дерматозы (Бутов Ю.С. и соавт.), ониходисхромия (Снарская Е.С., Торосян Н.Г.), тропические язвы путешественников (Бронштейн А.М. и соавт.), папилломатоз Гужеро—Карто (Козловская В.В. и соавт.), болезнь Фабри (Рукша Т.Г. и соавт.), локализованный фолликулярный муциноз (Кряжева С.С. и соавт.), поликератоз Турена (Фалько Е.В. и соавт.), гранулематоз Вегенера (Тарасенко Г.Н. и соавт.), синдром Мюир—Торре (Молочков В.А. и соавт.), буллезный эпидермолиз Коккейна—Страндберга (Кряжева С.С. и соавт.), монилетрикс (Тихоновская И.В. и соавт.), склеромикседема Арндта—Готтрона (Кузнецова Н.П. и соавт.).

Большой интерес для практических врачей представляет оценка новых диагностических методик. В частности, следует отметить публикации по современным неинвазивным методам оценки морфофункционального состояния кожи (Кузьмина Т.С. и соавт.), ОКТ-изображениям кожи и ногтевого аппарата (Петрова Г.А. и соавт.), конфокальной микроскопии (Варданян К.Л. и соавт.).

В разделе микозов описаны их новые и редкие формы, в частности представлен случай фавуса кожи волосистой части головы и гладкой кожи (Бахлыкова Е.А. и соавт.), а также приведены данные о новых системных и наружных антимикотиках.

В рубрике косметологии представлены современные взгляды на патогенез и терапию акне, розацеа, алопеции, описан метод фототерапии

витилиго (Суворов А.П. и соавт.), рассмотрено применение эпидермального фактора роста после лазерных косметологических процедур (Быстрицкая Е.А. и соавт.), методики коррекции келоидных рубцов (Ананян С.Г. и соавт.). Глобальный взгляд на современное состояние проблемы отражен в статье «Что вы думаете о косметологии?» (Сергеев А.Ю. и соавт.).

В разделе, посвященном сифилису и ИППП, основное внимание уделено совершенствованию методов лечения сифилиса и других ИППП. Проведен анализ неврологических осложнений болезни Рейтера (Ковалева Е.Б. и др.), рассмотрена клиническая трактовка серологических реакций при сифилисе (Соколовский Е.В. и др.).

Особое внимание было уделено новому для наших журналов разделу практического тренинга по специальности в виде фотозадач с последующим обстоятельным их обсуждением (Теплюк Н.П., Кряжева С.С., Белоусова Т.А., Тарасенко Г.Н. и др.).

Важную роль в расширении профессионального кругозора врачей играют лекции ведущих ученых, посвященные важнейшим проблемам специальности и смежных областей — фотостарение кожи (Олисова О.Ю. и соавт.), саркоидоз кожи (Снарская Е.С.).

В разделе «Дискуссия» опубликована статья «Топические и системные иммуномодуляторы в дерматологии» (Халиулин Ю.Г. и соавт.).

Существенное внимание уделялось новым формам организации дерматовенерологической помощи населению, что нашло отражение в публикациях «Телемедицинские технологии в дерматологии» (Тарасенко Г.Н.), «О правовых основах деятельности детского дерматолога» (Галлямова Ю.А. и соавт.) и «Дополнительное профессиональное образование в эстетической медицине» (Виссарионов В.А. и соавт.).

Определенный интерес вызывает рубрика «Дерматовенерология в художественной литературе и изобразительном искусстве» (Монахов С.А. и др.).

Таким образом, наш журнал в основном выполнил поставленные в начале работы задачи, привлек читателей содержанием и высокой иллюстративностью своих материалов. Надеемся, что он останется надежным другом и советчиком наших коллег и в последующие годы.